

市委宣传部等16家 被巡察单位党组织公布整改情况

记者 董小芳

日前，市委宣传部、市委网信办、市档案馆、市政务办、市社科院、市总工会、团市委、市妇联、市文联、市科协、市侨联、市残联、市贸促会、市工商联和江北区慈城镇、鄞州区姜山镇等16家单位党组织，分别公布了十三届市委第八轮巡察反馈问题整改情况，公开接受社会监督。

2021年4月上旬，根据市委巡察工作部署要求，市委巡察组分别向被巡察单位反馈巡察情况，并就落实反馈意见、强化整改主体责任、推动成果转化等做好巡察整改“后半篇文章”提出具体要求。

巡察反馈后，被巡察单位党组织着力夯实整改主体责任，按照“问题清单、责任清单、整改清单”，对账整改、销号落实，并注重举一反三、建章立制、标本兼治。对巡察监督和整改中发现的涉嫌违规违纪人员，依规依纪进行处理。

针对政治站位不够高、工作举措不够实、党组织领导作用发挥不明显问题，被巡察单位党组织以政治建设为统领，提高政治站位，强化大局意识、全局观念，以对标对表、争先进位的工作态度，聚焦主责主业，确保重大决策部署落地见效。市委宣传部优化和加速推进“十四五”文化发展规划编制，着手制定《宁波城市形象传播十四五行动计划（2021-2025）》，着力提升宁波城市形象。市委网信办健全完善网信工作统筹协调机制，开展网络意识形态督查检查，努力提升宁波全域综合治理能力。市档案馆推进特色档案征集、利用工作，加快资料中心建设，建

立了“宁波新四军史料中心”、境外涉西文资料中心、宁波老字号资料中心。市政务办加强公共资源交易监管行政执法管理，主动衔接市委编办、市司法局等部门，协调解决市招投标监管中心执法主体适格问题。市总工会系统谋划了114个市级重点工程竞赛项目，组织开展各类精英赛群赛400余场、职工技能培训交流活动94场、劳模工匠志愿服务专题活动25项。市侨联编撰《甬江大“侨”》人物录，打造华侨国际文化交流基地，展示“宁波帮”金名片，助力提升宁波在海外的知名度和美誉度。江北区慈城镇开展文化挖掘和文旅融合工作，签约上海-宁波·江北长三角中医传承与创新一体化共建项目，建成开放骝马河国风文化生活街区、火车站城南旧事。鄞州区姜山镇按照“一核四片”空间形态，着力推进城乡融合发展。

针对党建工作不扎实、履行党建工作责任制不到位、党组织建设不规范问题，被巡察单位党组织结合党史学习教育，强化党建工作主体责任落实，坚持把党建工作与业务工作一起抓、同落实，切实增强抓党建促发展的整体合力。市社科院修订完善《宁波市社科联社团管理办法》，强化直属社团党建工作指导。团市委开展“红色IP的青春诉说”“青春红心·勇志向党”活动，以打造“青春先锋”党建品牌为重点，切实把党建之力转化为发展之力。市妇联将各支部“三会一课”开展情况作为支部星级评定的重要内容，作为党员民主评议和评优评先依据。市文联大力推进文艺家协会党的建设，指导所属12个文艺家协会全部成立党支部，在全省率先成立市级文艺家协会党

委。市残联落实党建重点任务挂图作战，开展支部党建常态化督导检查，严格“三会一课”等组织生活制度落实，着力提高基层党建质量。市贸促会设置“党建宣传墙”和“党建园地”专栏，营造浓厚机关党建氛围。市工商联组织机关党支部与优秀商会党组织结对共建，打造富有工商联标识度的党支部党建品牌——“三联三力工程”。

针对选人用人不规范、干部日常监督管理不够有力问题，被巡察单位党组织坚持党管干部原则，进一步规范干部任用事前、事中、事后各项程序，优化干部队伍结构，增强干部队伍活力。市委宣传部先后完成18名干部岗位交流、3名80后处级干部选拔任用、2名混岗人员调整回原岗位。市委网信办通过面向基层公开遴选优秀公务员、面向社会招录高层次人才等途径，提升网信队伍专业化水平。市社科院根据每位干部的特色设计成长路线图，选派2名干部到“六争攻坚”一线锻炼。团市委深化年轻干部“淬炼计划”，多渠道推动干部转岗，内部轮岗交流5人次，选派1名年轻干部赴市党史教育办锻炼。市科协把学习培训情况、政治理论水平与业务素质高低作为干部考察的重要内容，营造选贤任能、奖优罚劣的良好氛围。市残联开展干部兼职情况专项整治，全面梳理机关和直属单位领导干部兼职情况，清退1名退休干部4项社团兼职。鄞州区姜山镇完善细化机关干部因私出入境管理、请销假等制度，建立健全干部因私出国（境）监督重点检查、随机抽检及定期提醒机制，确保因私出入境管理工作无遗漏。

针对“两个责任”落实不够严格、物资和服务采购不规范、工程

建设领域监管缺失、资产和资金管理存在漏洞、违反中央八项规定精神问题仍有发生等问题，被巡察单位党组织强化纪律和规矩意识，坚持从源头抓起，扎紧制度笼子，加强重点领域廉政风险防控，严肃执纪问责。市委宣传部健全制度9项，清退违规资金8.41万元。市委网信办健全制度18项，市档案馆健全制度9项，清退违规资金0.028万元，谈话函询10人。市政务办健全制度25项，清退违规资金10.059万元，批评教育3人。市社科院健全制度3项，收回多付论坛举办经费5万元。市总工会健全制度24项，清退违规资金2.846万元，提醒谈话1人，批评教育7人，书面检讨1人。团市委健全制度24项，清退违规资金21.69万元，批评教育4人。市妇联健全制度5项，清退违规资金0.028万元，批评教育4人、谈话提醒3人、调离岗位1人。市文联健全制度12项，批评教育4人。市科协健全制度12项，清退违规资金2.76万元，批评教育4人。市侨联健全制度14项，批评教育8人。市残联健全制度23项，清退违规资金12.111万元。市贸促会健全制度20项，清退违规资金128.989万元，诫勉谈话1人、批评教育2人、谈话提醒3人。市工商联健全制度8项，清退违规资金2.722万元，追回欠缴房租1.833万元，诫勉谈话1人。江北区慈城镇健全制度12项，清退违规资金0.37万元，上缴财政历年利息588.76万元，党纪处分2人，诫勉11人，通报批评7人，批评教育1人。鄞州区姜山镇健全制度7项，清退违规资金21.43万元，上缴欠款32.93万元，党纪处分2人，撤销党内职务1人，诫勉3人，提醒谈话1人。

奉化“交房即办税” 跑出税务惠民“加速度”



学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯（记者余建文 通讯员吴钢 夏晨耀）日前，奉化区江口街道“亿宁风景里”楼盘正式交付。在新房交付现场，不少业主通过代办公司的线上办理，顺利缴纳了契税，并拿到《契税完税证明》。业主熊楚玉点赞道：“以前买房子办产权证要一趟趟地跑，现在小区都不用出，一手领新房钥匙一手缴税办‘红本’，政府的办事效率越来越高了！”

购置新房是件喜事，但从新房交房到缴税、办证、领证，以往各环节要分开办理，群众需要跑多个窗口，等到最后拿到产权证，时间拖得比较长。今年，奉化区税务局与区住建局、市自然资源和规划局奉化分局等部门相互协作，大力推进新建商品房网办工作，在资料完整情况下，购房人在收房同时即可申请缴税办证手续，实现“交房即办税”“交房即办证”，大大缩减办

证时间，解决了契税缴纳“滞后”问题。

“这个新模式是我们开展便民办税春风行动，‘我为纳税人缴费人办实事’推出的创新举措。”奉化区税务局相关负责人介绍，这也是税务机关落实党史学习教育成果，扎实开展“三为”服务的具体体现，进一步深化“放管服”改革，为企业、居民解决实际难题。

目前，这一新模式已从最初的窗口办升级为网上办、现场办、实时办，有效缓解窗口集中办证引起的“拥堵”现象。“我们第一次接触这种新模式，很多内容还不熟悉。税务部门组织了多次培训，并在交付现场进行操作辅导，让我们能够快速了解网办系统操作流程，办证效率大幅提升。”奉化某房产代办公司工作人员徐红说。据统计，截至上月底，“交房即办税”模式已受理新房契税申报1143笔。

金英华： 坚守，为了心中的那份责任

记者 陈敏

“金医生，你来啦！”走在宁海县黄坛镇联溪村的巷子里，村民亲切地同金英华医生打着招呼。金英华担任联溪村责任医生10多年，现在全村90%以上的人认识她。

“金医生就是我们自己人。”村民张奶奶笑着说。

金英华出生在东北图们江畔，地地道道的朝鲜族人。大学毕业后，她留在吉林市，做了4年的心血管内科医生。她自己也不曾想到，有一天，居然辞职来到宁海黄坛镇，成了黄坛镇卫生院的一名全科医生。

从北方大城市到南方的一个半山小乡镇，从大医院到小卫生院，由原来的心血管专科到全科医学，放下主任医师、在职研究生及国家二级心理咨询师的光环，全身心地投入乡村的临床工作。金英华的跨度不可谓不大，人生地不熟，语言也不通，刚到宁海时，她在心里挣扎过。但，最终她选择了坚守。这一坚守，就是20年，支撑她坚守下来的，是心中为人医者的那份责任。

小卫生院设备落后，人员匮乏。在门诊时，金英华发现黄坛镇有不少患上急性心动过速的病人，先后动员、转诊7例病人到宁波做了射频消融术，让折磨他们多年的顽疾得到了根治。

“前10年我吃住都在卫生院，只要病人有需要，随叫随到。”她说，作为一名医生，扎实的医学基

础很重要，坚定的信念更重要！

2006年金英华开始兼任联溪村责任医生，10多年来，她风雨无阻，坚持每月至少下村两次，为村民服务。有时白天病人多工作忙，她就利用晚上时间下村，现在常住村里的60岁以上老人的基本健康情况金英华全都清楚。

“做村民的责任医生，首先要做村民的朋友。”金英华告诉自己。这几年，村民的健康意识大大增强，65周岁以上老年村民都会积极参加每年的免费体检，于是，金英华又多了个额外的任务：为每个村民解读体检报告。有个村民查出肺部有阴影，社区办电话通知了本人去上级医院检查，可再打电话却无人接听，金英华便趁中午休息特地来到该村民家中，再次告知本人及其家属，一定要去上级医院检查。后来患者做了肺癌肿瘤切除术，目前情况稳定。村里有一名葛姓老太嗓子嘶哑了近一年，金英华诊断后认为可能是声带息肉引起的，需要手术治疗，但葛老太一直不肯就医，多次动员未果。金英华便告知葛老太的子女，还帮她网上预约挂号，后来老太顺利施行了手术。

20年来，金英华用心守护着黄坛镇父老乡亲的健康，赢得了村民们的敬重，也赢得了诸多荣誉：宁海县第一届社区名医、宁海县最美医者、宁海县道德模范、宁波好人、浙江好人、浙江省优秀联村医生、浙江省“最美天使”、宁波市“仁心仁术”奖……就在几天前，她又获得了浙江省“仁心仁术”奖。

海曙区农贸市场 改造提升“软硬兼施”

看宁波菜市场“变脸”

记者 王岚 通讯员 张斌

制定出台全市首个区县（市）级农贸市场管理标准《海曙区菜市场管理规范》，于8月1日起与《宁波市菜市场管理条例》同步实施；下发《海曙区农贸市场巡查管理工作登记本》《海曙区农贸市场商品检测登记本》等十余种台账文本，推进农贸市场12分信用扣分制；为所有在册农贸市场投保食品安全责任险“灾后质量险”，“烟花”台风过后，有810家经营户领取赔偿款68.91万元，有效防止了受灾食品流入市场……在农贸市场改造提升三年攻坚行动中，海曙区注重农贸市场环境改造与管理提升同步推进，使区域菜市场品质显著提升，市民“菜篮子”拎得安全、放心。目前，海曙区在册农贸市场23家，星级市场覆盖率已达100%，其中城区11家市场全部二星级以上。

海曙区不少菜市场建于上世纪九十年代，老旧菜市场“通病”尽显。海曙区市场监管局不断总结、梳理既有管理经验，借市场改造契

机，逐步构建起农贸市场改管并重的长效管理机制。

海曙区出台了《农贸市场经营户12分信用制管理办法》，对经营秩序、食品安全、环境卫生等五大类共53个子项进行计分，计分情况与经营户摊位使用租赁资格、党员先锋模范示范引领挂钩，倒逼经营户规范经营；出台了《海曙区农贸市场长效管理考核办法》，财政每年保障300多万元资金，用以激励优秀的农贸市场与负责人、有能力管理人员；围绕长效管理、信用体系建设以及社会化管理等核心内容起草《海曙区菜市场管理规范》，涉及细化指标107项，使菜市场管理提升更具操作性和方向性。

为强化属地责任，海曙区市场监管局还要求全区农贸市场在显著位置公示市场负责人、属地镇乡街道联系人和市场监管所联系干部的照片、姓名和手机号码，广泛接受群众监督，推动形成农贸市场经营齐抓共管新局面。

据悉，海曙区已有月湖、联丰、南苑等7家农贸市场完成改造提升。目前高塘菜市场、段塘菜市场及华盛菜市场正在改造中，不久将全新亮相。



一株灵芝 共同富裕

▲员工在奉化区西坞街道灵芝种植基地采收灵芝。

▲金寨县种植基地里的农民在大棚内为种植灵芝作准备。（严龙 段凌云 摄）

这两天，在宁波大珍灵芝科技有限公司位于奉化区西坞街道的70亩灵芝种植基地，成片的灵芝开始进入第2轮的采收期。该公司目前拥有独立的无菌车间和化验区，并在研发灵芝种植和孢子粉破壁技术上取得新的突破，已成为当地特色农业产业之一。

2020年11月份起，该公司在被誉为“红军的摇篮、将军的故乡”的安徽省大别山革命老区六安市金寨县兴建300多亩灵芝种植基地，带领当地17户农户种植灵芝，帮助他们共同走上致富路。（严龙 郑连乔 段凌云）

老旧小区改造，能否多点温柔与文明

监督在线

本报讯（记者易民）根据我市老旧小区改造三年行动计划，2020年至2022年，我市将计划改造老旧小区555个。然而，这项浩大的工程，因涉及环节众多、主体众多、需要协调解决的问题众多，在实施过程中引发了网友众多吐槽。

在中国宁波网民生e点通群众留言板上，近期关于老旧小区改造问题，尤其是文明施工问题的投诉，涉及20多个小区。其主要投诉内容为施工噪声扰民、绿化改造不合理、野蛮施工存在安全隐患、改造工程虎头蛇尾、重复工程浪费巨大等。

根据网友投诉，近两天，记者对其中反映较为集中的部分小区进

行了实地探访。

江北区春晖佳苑

网友反映：工程队进驻以来，出现了各种问题。早期，仅仅因为一根管道要改造，便把管道上面生长了十多年的树木全部挖掉，回种后现在在半死不活。每天早上6时30分前施工是常态，有时甚至5时多就开始了，严重扰民。

记者探访：小区136号楼附近的绿化中，散落着大量的石块和垃圾，不少灌木被压弯或被挖掉。在一块“讲文明 树新风”的宣传牌上，挂着疑似施工人员的雨鞋。

小区的绿化带内随处可见垃圾，其中食物残渣发出阵阵恶臭，周遭苍蝇飞舞。有些单元门前堆积着垃圾，垃圾分类宣传牌周边也是一片狼藉。

江北应嘉丽园

网友反映：施工队挖破水管等，已有五六次。楼道内墙体粉刷只刷够得着的地方。粉刷后，楼梯上全是白色粉末，无人清理！

记者现场探访：小区内混乱不堪。移走的树木留下了一个个大坑。154号楼旁边小树歪斜，其中一棵根部被削掉一大半。建筑垃圾随处可见。多个居民楼楼道内，甚至住户门口的鞋子上散落着厚厚的白色粉末。北面路面挖出的大坑周边，没有任何围挡，夜晚视线不佳时，存在严重安全隐患。有居民告诉记者，前两天，水管又被挖断了，导致20幢楼的住户家里停水。

海曙孝闻白衣小区

网友反映：翻新改造后，小

区内的监控全部损坏了，居民安全无法得到保障。整个小区地面被挖开，施工方把砖块扔得满地都是，施工结束后也不清理。

记者现场探访：不少楼道外无序堆放建筑材料和建筑垃圾。小区内车辆通行困难。不少居民抱怨，最近老下雨，下完雨就满地泥浆，行走很不方便。

鄞州飞虹新村

网友反映：每天早上6时左右就开始施工，扔水泥砖、搅拌水泥浆，噪声很大，让人无法休息。双休日、节假日也不例外。

记者现场探访：飞虹新村北区82幢到89幢目前正在改造。说起噪声，居民们叫苦不迭。“为何不能按规定时间施工？我们多次向居委会反映，但始终没有结果。”